

Сегодня
в номере:

- Рабочие и служащие Североморского молокозавода ставят свои подписи под Призывом Всемирного Совета Мира.
- Новый успех животноводов совхоза «Североморец».
- Для вас, политинформаторы и агитаторы.
- Где играть школьникам!
- Рецензия на фильм.

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 72 (646). Четверг, 17 июня 1976 года. Цена 2 коп.



По самой
передовой
технологии

ЛИПЕЦК. Коксовая батарея, кладка которой началась вчера на Новолипецком металлургическом заводе, будет работать без так называемого мокрого тушения кокса, при котором загрязняется атмосфера и пропадает большое количество тепла. Строится она с учетом самой передовой технологии, которая позволит изготовлять высококачественную продукцию. С пуском этой батареи общая производительность коксовых цехов липецкой Магнитки составит свыше семи миллионов тонн в год.

Обязательства
волгоградцев

ВОЛГОГРАД. Изготовление пластинчатых конвейеров для сборки рам тракторов началось вчера в волгоградском научно-производственном объединении «Комплекс». Предназначены они для Чебоксарского тракторного завода. Всего в этом году «Комплекс» отправит предприятию более сорока различных конвейеров, общая длина которых две тысячи метров. Волгоградцы приняли обязательство выполнять заказы строящегося тракторного гиганта досрочно и с высоким качеством.

ПЯТИЛЕТНЕ- УДАРНЫЙ ТРУД!

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

«Североморская правда» сообщила о том, что многие доярки совхоза «Североморец» почти на месяц раньше срока справились с заданием первого полугодия 1976 года. А 13 июня весь коллектив передового хозяйства рапортовал о досрочном выполнении программы шести месяцев по производству молока.

В Коротком интервью корреспонденту газеты директор совхоза Л. А. ТНАТОВСКИЙ РАССКАЗАЛ:

— Нынешняя победа наших животноводов особенно радостна потому, что достигалась в нелегких условиях

зимнего периода 1975—1976 годов. Только благодаря ранее созданной крепкой базе хозяйствования, введению всех возможных резервов, коллектив совхоза смог добиться сегодняшнего успеха. Недостаток сочных кормов мы стремились восполнить молодой пастбищной травой, протом, Подлинную самоотверженность, высокую сознательность проявили доярки в уходе за коровами, в строгом соблюдении рациона питания. Без преувеличения можно сказать, что не считаясь с личным временем, попортив забывая о домашних работах и тревогах, они отда-

вали всю энергию, весь опыт борьбы за молоко. Изюм дня в день, из месяца в месяц давали сверхплановые килограммы важнейшей сельскохозяйственной продукции А. В. Балашова, П. М. Горюкова, В. А. Киселева, Т. А. Коптева. Причем все их показатели были значительно выше прошлых лет. Например, за пять месяцев нынешнего года Антонина

Васильевна Балашова надила столько же, сколько за первое полугодие прошлого. Только в эти дни она сдаст ежедневно до 100 килограммов молока сверх задания. Именно благодаря таким труженицам совхоз на две с половиной недели раньше завершил выполнение программы шести месяцев. На 13 июня нами было надоедено 1022 тонны молока. До конца полугодия коллектив хозяйства сдаст дополнительно не менее 100 тонн продукции. Так отвечают наши животноводы на решения XXV съезда партии.

С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

Свыше десяти наименований изделий выпускает кондитерский цех Североморского хлебокомбината. Кексы, рулеты, кольцо, торты — эти сладости пользуются заслуженным признанием североморцев. Бригада, возглавляемая мастером С. П. Сосновской, неустанно борется за увеличение выпуска продукции, за повышение ее качества.

По-ударному, с огоньком трудятся передовые работницы Л. А. Денисова, Г. П. Салыкина, В. К. Сапелкина. Последняя занята на изготовлении вафельных тортов «Сюрприз» и «Полярный», и в том, что из года в год этим изделиям подтверждается заводская Знак качества, есть, несомненно, и заслуга умелой труженицы.

Досрочно завершить программу первого года десятилетия, выпустить продукцию только отличного качества, — это обязательство, взятое коллективом цеха в начале 1976 года, выполняется успешно.

НЕПРЕКЛОННАЯ ВОЛЯ К МИРУ

В нашей стране продолжается сбор подписей под новым Стокгольмским воззванием за прекращение гонимы вооружений, за разоружение. Труженики Североморска и пригородной зоны, как и все советские люди, на своих митингах, которые проходят в коллективах, выражают единодушную поддержку Призыву Всемирного Совета Мира, заявляют о твердой решимости внести свой вклад в осуществление решений исторического XXV съезда КПСС, направленных на борьбу за разоружение, обеспечение всеобщего мира.

Сегодня мы рассказываем о митинге, состоявшемся на Североморском городском молочном заводе.

«Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой! Такое требование единодушно высказывали труженики Североморского молокозавода на митинге в поддержку Призыва Всемирного Совета Мира.

Митинг открыла секретарь партийной организации Людмила Сергеевна Белова. Она зачитала Призыв Всемирного Совета Мира и Заявление Советского Комитета защиты мира. «Гонка вооружений, — говорится в заявлении, — аттравляет все новые страны в процесс материальной подготовки войны. Она угрожает подорвать политическую разрядку, ведет к гигантскому расточеству ресурсов, необходимым для удовлетворения насущных социальных и экономических нужд. Вот почему так актуален Призыв Всемирного Совета Мира разорвать новое мощное наступление народов против гонки вооружений, за разоружение».

— Нам, советским людям, ненавистна война! Я видела ее ужасы, я знаю, что такое горе и страдания. Как рвутся бомбы над головой, как пылают мирные города и села,

как сиротами становятся дети и несчастными матери. Я готова многое отдать ради того, чтобы все эти ужасы не повторились вновь! — так заявила на митинге рабочая творческого цеха, ветеран труда Л. И. Тетеряева, одобряя Призыв Всемирного Совета Мира.

Вот уже четвертое десятилетие наша страна оберегает мир от возникновения новой опасности. На это направлена вся международная политика КПСС, всего Советского государства. Эта гуманная политика нашла свое признание и поддержку в сердцах всего прогрессивного человечества. 31 год мы создаем под мирным небом. Развалины разоружения, пробиты заделаны, мины поля разминированы. На полях сражений возведены новые города, хлеб обрел сладость хлеба, и вода потеряла привкус крови. За это время выросло новое поколение, не знавшее войны. И не желющее ее!

— Самое ценное достояние человечества — это мир, и мы, молодые, готовы защитить его, — так от имени молодежи говорил комсомолец компрессорщик Ю. Курзнев. —



Сколько бы лет ни прошло, как бы далеко не отступили в глубины времени военные годы, в сегодняшнем и грядущем поколениях всегда будет жить признательность героям и борцам за торжество мира и прогресса.

Эту мысль продолжила председатель местного комитета профсоюза Н. Г. Корнилова.

— Всему миру известно, что одним из первых декретов Советской власти был Декрет о мире. С тех пор это стало политической сущностью всей нашей солидарности к международному движению. Своим трудом мы укрепляем мощь нашей страны, и в этом видим залог нашего могущества. Мы поддерживаем всех, кто выступает за разрядку международной напряженности, кому война ненавистна также, как и нам.

Поддерживая Призыв Всемирного Совета Мира, я ставлю свою подпись с твердой

решимостью заявить протест гонке вооружения. Пусть всегда будет мир!

На митинге выступили также рабочие В. С. Тюхай, З. П. Виногодова, электрик Е. Е. Сафроненко, наладчик И. И. Мушкатеров, инженер Л. А. Артюх. Все они выразили свою поддержку Призыву Всемирного Совета Мира и поставили свои подписи.

На митинге было единодушно воспринято предложение каждому работнику внести свой однодневный заработок в Фонд мира. Участники митинга с горячим одобрением приняли резолюцию в поддержку Призыва Всемирного Совета Мира: «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!»

— Мы верим, что мир может быть сохранен, — говорится в резолюции. — Мир нужен для осуществления грандиоз-

ных планов развития народного хозяйства страны.

Мы горячо поддерживаем и одобряем выдвинутую XXV съездом КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Подписывая единодушно новое Стокгольмское воззвание, участники митинга присоединили свои голоса к тем миллионам голосов сторонников мира, в которых выражены надежды и чаяния о мире на земле, и которые требуют остановить гонку вооружений. Все единодушно высказались за скорейший созыв Всемирной конференции по разоружению.

Н. ЯКОВЕНКО.

НА СНИМКЕ: работники молокозавода ставят подписи под Стокгольмским воззванием.

Фото В. Матвейчука.

РЕШЕНИЯ
XXV СЪЕЗДА
КПСС — В ЖИЗНЬ!

РУБЕЖИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СТРАНИЦА-
ПЛАКАТ

„Первостепенная роль в повышении технического уровня и удлинении качественных показателей всех отраслей материального производства принадлежит машиностроению и прежде всего производству орудий труда“.

(Из доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на XXV съезде КПСС).

ОСНОВА МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ

«Общая ответственность ложится на отрасли, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС, с которого и начинается вступительная часть Генеральной секретари ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев — призвание обеспечить все сферы народного хозяйства современными машинами и оборудованием, на машиностроение.

«Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы определено, что одной из важнейших задач машиностроения в новой пятилетке — расширение выпуска прогрессивных, экономичных видов машин, оборудования и приборов, являющихся основой ускорения технико-экономического прогресса, экономить материальные ресурсы и улучшить условия труда. Это, в свою очередь, предполагает осуществление широких мероприятий по дальнейшему улучшению качества выпускаемых машин, оборудования и приборов, повышению их технического уровня, производительности и надежности, продолжение работ по созданию законченных систем машин и приборов, обеспечивающих комплексную механизацию и автоматизацию производства, создание и внедрение оборудования для принципиально новых технологических процессов.

В десятой пятилетке предусматривается увеличить общий выпуск продукции машиностроения и металлообработки в 1,3—1,6 раза, что означает существенное повышение ее абсолютной прочности по сравнению с достигнутой в прошлой пятилетке.

Большие задачи стоят по наращиванию мощностей в энергетическом машиностроении, которое должно обеспечить оборудованием быстро развивающуюся электростантиную и особенно атомную. Предуспривается изготовление для электростанций, работающих на органическом топливе, премагнетронно-энергетической мощностью 500 и 800 тысяч киловатт вместо 300 тысяч, которые до последнего времени были основными.

Новое развитие получит отрасль тяжелого и аэрокосмического машиностроения, автомобильной промышленности. К примеру, только трудом одного коллектива Московского автомобильного завода имени И. Лихачева за минувшие пять лет выпущено для народного хозяйства свыше 900 тысяч грузовых автомобилей. В конце Первого и главного конвейера завода сошел 700-тысячный с начала этого года автомобиль. За достигнутые успехи в труде славы коллектива удостоены высшие награды Родины — ордена Октябрьской Революции. Его вручил лично по поручению Политбюро ЦК и Президиума Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев».

В целом за годы десятой пятилетки в автомобильной промышленности намечается достижение выпуска машин до 2,1—2,2 миллиона, в том числе грузовых до 800—825 тысяч.

Высокие темпы развития автомобильной промышленности в области прогрессивных машин еще больше повышают роль и значение станкостроения и приборостроения. При наращивании в пятилетку общего увеличения выпуска металлорежущих станков и кузнечно-прессовых машин в 1,5—1,6 раза преобладающее развитие получит производство металлорежущих станков с числовыми программными управлениями, в том числе и уникальных станков и прессов, высокоточных и специальных станков, автоматических станков.

Уже сегодня планы, намеченные партией на десятую пятилетку, интенсивно воплощаются в жизнь. Начал серийный выпуск электротормозных станков нового типа с числовыми программными управлениями завода в Кировске. Эти станки-автоматы, на которые аналогично в мировом станкостроении, предназначены для изготовления деталей особо сложной конфигурации. Всего же в 1 квартале 1976 года в стране выпущено 56,1 тысячи штук металлорежущих станков, станков с числовыми программными управлениями — 1471.

Такими шагами десятилетиями Уверенно начали и в советском машиностроении. По волеанию ЦСХ СССР, в целом по стране в первом квартале произведено приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним на 869 миллионов рублей; средств вычислительной техники — 205 миллионов рублей; средств вычислительной техники — 179 тысяч долларов, в том числе — 140 тысяч штук; электростанций — 10,2 тысячи киловатт; в том числе — 83 тысячи киловатт.

Важно отметить, что в развитии приборостроения достигаются новые успехи в сфере производительности на более совершенных станках и инструментах.

В десятой пятилетке выпуск металлорежущих станков и кузнечно-прессовых машин увеличится



в автомобильной промышленности обеспечить в 1980 году выпуск 2,1—2,2 миллиона автомобилей, в том числе — 825 тысяч грузовых.

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы».)

СТАНОЧНЫЙ ПАРК СТРАНЫ

«В станкостроительной и инструментальной промышленности увеличен объем производства металлорежущих станков и кузнечно-прессовых машин в 1,5—1,6 раза.

Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)

За годы десятой пятилетки в целом по Союзу изготовлено свыше одного миллиона металлорежущих станков и 230 тысяч кузнечно-прессовых машин. Специализированные заводы отрасли изготовили свыше 1 520 комплектов автоматических линий, в том числе 720 для заводов машиностроения, что в два раза больше, чем было сделано в восьмой пятилетке. Для оснащения заводов с массовым и крупносерийным производством выпущено свыше 110 тысяч специальных и агрегатных станков.

Важный этап технического прогресса в станкостроении — организация серийного изготовления станков с числовыми программными управлениями.

Наряду с развитием производства станков и машин с числовыми программными управлениями созданы также автоматизированные системы управления производством. Предуспривается создание комплексных систем корпоративного металлообрабатывающего оборудования.

В десятой пятилетке в станкостроительной промышленности предусматривается увеличить капитальные вложения в 1,6 раза. В разработанных мероприятиях значительное место отводится развитию заготовительной базы. На эти цели намечено направить свыше 20 процентов выделяемых средств.

Около 70 процентов капитальных вложений будет направлено на расширение реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий.

ТЕМПЫ РОСТА

В РСФСР предуспривается осуществлять строительство заводов по производству тяжелых литейных автоматических линий, трубообрабатывающих станков, высоконапорных станков для приборной подсистем, автоматических линий для вставки штамповки и ряда других машиностроительных предприятий.

В европейской части РСФСР и на Урале намечается ввести в действие Камский комплекс заводов по производству больших грузовых автомобилей, создать и освоить мощности первой очереди Волгодонского завода тяжелого машиностроения и резервуарного строительства второй очереди этого завода.

В Сибири предуспривается поспроить первую очередь комбината электротехнических заводов в г. Минусинске, продолжить строительство Абганского агрегатного строительного завода.

В Украинской ССР предуспривается более высокие темпы роста станкостроительной и приборостроительной промышленности, приборостроения, машиностроения для легкой промышленности, увеличения выпуска машин и оборудования для животноводства и корпоративного обслуживания. Намечается создать Новооскольский завод технологического оборудования, сооружаемый с участием стран-членов СЭВ.

В Белорусской ССР предуспривается обеспечить увеличение работ радиотехнической, электронной, станкостроительной, инструментальной промышленности, производства средств связи.

В Таджикской ССР предуспривается ввести в действие мощности на Яванском электротехническом комбинате.

Дальнейшее развитие отрасли машиностроения поощряется в Казахстане, Узбекистане, Кыргызстане, Молдавии, Грузии, Армении и других союзных республиках.

ПОД ЗНАКОМ ПРОГРЕССА

Темпное машиностроение — основа дальнейшего роста и технического прогресса тяжелой промышленности. В частности, в черной и цветной металлургии, энергетике, горнорудной промышленности, приборостроении и в ряде других.

В прошлом пятилетии его развитие, шедшее высокими темпами, архаичность выросло также быстрым ростом единичной мощности выпускаемых агрегатов. Так, за девятую пятилетку максимальная годовая производительность литейных производственных станков увеличилась с 4 до 6 миллионов тонн. Существенно улучшились технико-экономические показатели отрасли. Выпуск продукции высшей категории качества в общем объеме промышленности и приборостроения.

И в новую пятилетку все развитие темпное машиностроение будет продолжаться под знаком дальнейшего технического прогресса. Труднейшей задачей является создание мощных установок для непрерывной работы станков и агрегатов, которые выйдут из эксплуатации к 1980 году.

АВТОМОБИЛЬНАЯ ИНДУСТРИЯ

«В автомобильной промышленности обеспечить в 1980 году выпуск 2,1—2,2 миллиона автомобилей, в том числе — 825 тысяч грузовых».

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)

Автомобильная промышленность принадлежит к числу самых быстроразвивающихся отраслей советской индустрии. За минувшую пятилетку выпуск автомобилей в нашей стране более чем удвоился, а производство легковых машин выросло по сравнению с 1970 годом почти в четыре раза. Это в основном результат ускоренного строительства и асфорного выхода на проектную мощность Волжского автозавода в Тольятти.

Рост выпуска автомашин сопровождается улучшением их качества, совершенствованием структуры отрасли. За девятую пятилетку значительно вырос серийный тоннаж грузовых машин, что эквивалентно дополнительному выпуску 400 тысяч грузовиков «ЗИЛ-130». Существенно возросла доля выпуска и надежность автомобилей и двигателей, в частности, их технического обслуживания и ремонта.

Продвигаются усилия в области разработки новых моделей и модификаций машин. В их числе — высокоэффективные специализированные машины для эксплуатации в условиях Крайнего Севера и Сибири, большие самосвалы и т. д.

Важны и модификации старых моделей. Перед отраслью в десятой пятилетке, в частности, предстоит решить задачу по созданию новых конструкций мощных агрегатов и многосекционных вращающихся автомашин с газовыми турбинами, развитие которых обеспечит выпуск машин, способных работать в условиях Крайнего Севера и Сибири, в условиях высокогорья и т. д.

В 1980 ГОДУ БУДЕТ ВЫПУЩЕНО



МОЩНОСТЬ 1 200 000 КИЛОВАТТ

«В электротехнической промышленности быстрый темпами развивать производство крупных электростанций».

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)



ШАГИ ОТРАСЛИ

«В химической и нефтяной промышленности увеличить выпуск основных видов оборудования в 1,5—1,6 раза».

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)

Химическое и нефтяное машиностроение служит базой технического прогресса ряда ведущих отраслей индустрии. Объединения и заводы Минхиминвеста — основные поставщики оборудования для химической, нефтедобывающей, нефтеобработывающей, газовой, целлюлозно-бумажной и микроэлектронической промышленности.

Выпуск основных видов оборудования в десятой пятилетке увеличится в 1,5—1,6 раза. В отрасли будут созданы и освоены машины, агрегаты и аппаратура для принципиально новых технологических процессов.

Основным направлением развития отрасли является создание большого агрегатного мощностей оборудования для добычи, переработки газа и главного компонента, а также комплексных комплексов для крупнотоннажных установок для переработки нефти.

Усиление динамичное развитие отрасли тесно связано с развитием социалистического сотрудничества. Автомобильная индустрия активно развивается в странах — членах СЭВ. В частности, разработаны и заключены соглашения по специализации производства металлургического и горнорудного оборудования.

Усиление динамичное развитие отрасли тесно связано с развитием социалистического сотрудничества. Автомобильная индустрия активно развивается в странах — членах СЭВ. В частности, разработаны и заключены соглашения по специализации производства металлургического и горнорудного оборудования.

Усиление динамичное развитие отрасли тесно связано с развитием социалистического сотрудничества. Автомобильная индустрия активно развивается в странах — членах СЭВ. В частности, разработаны и заключены соглашения по специализации производства металлургического и горнорудного оборудования.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — В ДЕЙСТВИИ!

«ДИАЛОГ» КОМПЬЮТЕРОВ

«Увеличить выпуск приборов и средств автоматизации в 1,6—1,7 раза, средств вычислительной техники — в 1,8 раза».

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».)

Математическая модель автоматизированной системы управления приборостроительными предприятиями разработана в Ленинградском механическом институте. Команда автомата и вычислительной техники предназначена для контроля деятельности целой отрасли промышленности. Начало этой работе положил эксперимент, проведенный ленинградскими и харьковскими учеными. Они соединили свои вычислительные центры телефонным кабелем, впервые осуществив «диалог» компьютеров на больших расстояниях.

В будущем единая система управления охватит все народное хозяйство страны. Решением этой задачи ученые и инженеры шутят уже сегодня. Первый прибор — микропроцессор «Горь» создан ленинградскими фирмами «Светлана» и «Кристалл» в содружестве с математиками механического института. Этот компьютер «сориентирует» задания, отбирая и выполняя команды для себя, в остальные автоматический передает для решения в вычислительный центр.

Серверов! Десятая пятилетка — пятилетняя эффективность и качества. Наш долг — отдавать все свои силы, знания и энергию повышению качества продукции и эффективности производства.

Отвечая на решения XXV съезда КПСС новыми успехами в выполнении планов первого года десятой пятилетки!

ЧЕРНЫЙ СВЕТ «КРАСНОГО СОЛНЦА»

О ФИЛЬМЕ «ОСТОРОЖНО: МАОИЗМ!»

Даже документальное кино не часто позволяет себе такой художественный прием, когда с первыми кадрами на экране появляется автор фильма.

Будничная, рабочая обстановка просмотровой комнаты, рулоны отснятой пленки. Прямо в зал, как с трибуны, обращает свою взволнованную речь немолодой, убогеленный седланичи человек. Это — народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии А. И. Медведкин. Его слова, обращенные не в зрительный зал «вообще», а будто к каждому зрителю в отдельности, своей простотой, болящей в то же время — высокой партийной убежденностью, пафосом настоящего борца, глубоко западают в сердце. То ало, о котором начинаег резымзлять создатель фильма, не может оставить зал равнодушным. Нмая этому алу — маоизм.

На экране — земной шар в прозрачном ореоле. Голос за кадром: «Человеческому гению под силу превратить землю и цветущий сад... Но — над землей вырастает трапа адского зарья — легче все жечь». Этим лейтмотивом пронизан весь фильм: противопоставлением глубокой убежденности художника-коммуниста в неубогающего хода мировой истории и безумство планов маоизма «облаушить», уничтожить все живое на родной матушке-Земле.

Камера внимательно вглядывается в лица: на одних — картинно натянутые улыбки, улыбки по заказу Мао, другие лица суровы, усталы, тоскливо смотрят в объектив. Эти люди не смеют сказать слово Мир. Они должны петь гимны Войне и только Войне.

Кадры, полные обличительного пафоса, снятые китайцами с единственной целью — маоистской пропаганды в руках советских документалистов приобретают совершенно новое звучание. Отчего так радостны лица этих молодых китайцев, будто они вышли на праздник урожая? Урожая-то нет. Родается чудовище войны.

Духом безумия отравлены и детские головы. Чудоаппитно тоступление, с которым пятилетние малыши исполняют танец с вилочками. Да и можно ли назвать эти ступени детства, если у них отняли детство, вместо кукла дали оружие?! Так же, точно так же — вспомните кадры военной кинохроники — казачин души мальчиков фашисты Германии и Италии, милитаристы Японии.

И хочется закричать во весь голос: не повторяйте ужасов войны!

Эмоционально действуют на психику зрителя кадры китайской хроники, когда семья — папа, мама и шестилетняя малышка проводят тренировку в стрельбе. Вот оно, чудовище войны! Даже в неокрепший умикшко малышек вселяют неаиаивасть к советскому народу!

Сочувствие авторов фильма к трагедии китайского народа, его невзгодам и бесправной нищете передается и зрителю. Перед нашими глазами все попятки маоистов и их «Красное Солнце» — Мао Цзэ-дун — духовно забабалить людей, оаурманить их идеей войны, превратить страну в огромный военных лагер.

А средств на войну не наскрести, даже если перечеркнуть все нужды населения. «Потный гриб» войны стоят так дорого, что его не под силу вырастить за счет народа даже богатой стране.

И это при всей той консервации сельского хозяйства, которая существует в Китае в чудовищных размерах!

Время на китайских рисовых

полях как будто остановилось. В стране 80 процентов населения — крестьяне, и жизненный уровень их крайне низок.

Кадр сменяется кадром... Но на полях мы не видим ни тракторов, ни комбайнов — никакой сельскохозяйственной техники. Салошной ручной труд.

Всего несколько десятков тысяч тракторов в год, а такой большой стране требуется не менее 20 миллионов...

Кадры поразительной схожести: русская дореволюционная деревня и китайская деревня сегодня. Голодные, пухнувшие дети, взрослые, занятые непосильным ручным трудом... Вот босые ступни крестьян, врывающиеся механизм, который дает волям воду. Кадры, ставшие символом трагедии народа, о которой мы уже бабыли. Да, мы тоже начинали с осих, тоже стоном стала наша деревня и жила впроголодь. И строить начинали, опираясь только на ручную труд. Но это все было для нас стартом для разбега. На этом пути наши реходятся. Отсюда мы начинали старт в социализм — и тогда, когда строили Турксиб и сейчас, строя БАМ.

А что строит китайцы? Смотрите в действия этой молодежи, которую научили бросаться не задумываясь в огонь и воду, если того требует Мао. Около двух миллионов человек в Маньчжурии на глубине двухсот метров строят город на 10 тысяч человек. Он будет удовлетворять потребности населения во всем. С каким вступлением ведутся работы — будто завтра грянет бой. Вот он — оголтелый шовинизм, без которого немислим бешеным ритм их работы и эта отрешенность. Как покровитель, всегда и всюду над ними типсовое извятие их «Красного Солнца».

Мао и Гитлер... Те же жесты, те же манеры, та же жизненная позиция... «Уж не близнецы ли они?» — спрашивает за кадром голос диктора.

Глубоким сочувствием к китайскому народу мы проникаемся вместе с авторами фильма, когда камера останавливается на лицах людей, стоящих в очереди за горстью риса. Карточная система прочно и навсегда вошла в жизнь народа: 250 грамм масла в месяц, 4 метра ткани в год... И — «успокаивающие» лозунги правители: «Сытая жизнь убивает в человеке все лучшее». Мао жаждет войны.

Без помощников не обойтись. Зритель становится свидетелем уникальных по своей обличительной сущности кадров многочисленных переговоров китайского правителя с лидерами многих буржуазных партий. Союзников найти не легко. Ведь сегодня даже самому твердолобому империалисту ясно, что в ядерной войне победителя не будет. Миробюбиясть, добрососедство стали необходимость. Этого не понимает или не хочет понимать только Мао и, увы, нашешдшиеся для него союзники. Посмотрите, как споровично жмут руки, улыбаясь друг другу Мао и главарь западно-германского ренаншизма Штраус! Вот они — «друзья из одной компании» — чилийский палач Пиночет, португальский генерал Спинола, африканские вешатели Фостер и Смит...

Большая заслуга создателей фильма в том, что им удаалось с беспощадностью художников-коммунистов в острой публицистичной форме развенчать гнусную политику лидера «партии войны». Потому фильм занял достойное место на советском документальном экране.

Е. ШИПИЛОВА.

Наш ясля-сад № 49 в городе Североморске недавно отметил двухлетие со дня открытия. Много свл, труда и выдулки вложили строители, рабочие завода железобетонных изделий и коласктив этого учреждения, чтобы территория вокруг здания детсада была красивой, оборудованной для игр наших детшек. У нас построены модели автомобилей, катеров, разлчные горки, качели, «кузнечики» и «слоны»... Казалось бы, что у нас все хорошо. Но вечерами, когда наше учреждение заканчивает работу, а детки расходятся по домам, на территории сада-дасей начинается «падомпичество» школьников младших и старших классов. Под их весом рушатся наши минаторники, рассчитанные на дошкольников постройки, гнутся качели, ломаются шведские стелки и другие спортивные снаряды. Пришедшие ломают деревья, бьют на территории бутылками... Размышляя над этим явлением, прихожу к выводу,

что повинны в происходящем не только дети, но и взрослые. Куда, скажем, пойти подростку после школы, а особенно сейчас, когда начались летние каникулы? Ответ — некуда! Ведь возле домов, прилегающих к нашему детсаду, нет настоящих детских дворовых площадок, а живая, деятельная натура детей требует игр, движений, каких-то интересных занятий. И школьники приходят в наш оборудованный двор, где и пограть интересно...

Жилые дома у нас в городе растут как грибы. Это хорошо. Но, надо же, наконец, сделать законом такое положение вещей, чтобы вместе со старой дома давала и детская площад

Пронсшествие

МАЛЬЧИК СПАСЕН

Длинный проясжительный звонок. «Скорая помощь» слушает!» — отвечает диспетчер.

Через минуту машина уже мчалась по улцам города. «Мальчик упал в воду... Мальчик...» — эта мысль не покидала ни Р. Руденко, ни фельдшера Е. Лизунову, ни меня, врача.

И вот перед нами Сережа. Не осознавая случившегося, он смотрит на нас тревожным взглядом. Состояние его не из легких.

О случившемся мы узнали от матроса Николая Махунова в Бориса Смирнова.

— Я видел, как ребята ловили рыбу в заливе, — рассказывает Николай. — Вдруг слышу: мальчик упал в воду. Раздумывать не стал. Бросился в воду и вытащил «рыбака».

Сережу Матыцына мы согрели, напоили горячим чаем и доставили в горбольницу.

С. ПОДЧАСОВА,
врач «Скорой помощи».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Североморский «Гортопсбыт» продает населению и организациям дрова. По желанию заказчика «Гортопсбыт» может распилить, расколоть и доставить дрова на дом.

Выписка топлива производится по адресу: г. Североморск, улица Северная, дом 4 по четвергам и пятницам с 8 до 17 часов.

Для желающих построить гараж, подсобные помещения «Гортопсбыт» продает доски.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Реклама

и

объявления

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 Г. СЕВЕРОМОРСКА

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1976/77 учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Штукатур, на базе 8 классов, срок обучения 1 год, возраст 16 лет и старше.

Штукатур-малар, на базе 8 классов, срок обучения 2 года, возраст 15 лет и старше.

Электросварщик, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Продавец продовольственных товаров, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Иногородние обеспечиваются бесплатным общежитием.

Учащиеся, зачисленные в училище, па базе 8 классов, находятся на полном госбеспечении: 3-разовое питание, выходное и рабочее обмундирование, в процессе производственного обучения выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц, во время производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Желающие поступить в училище подают на имя директора следующие документы:

- заявление с указанием избранной специальности, — свидетельство о рождении или паспорт,
- документ об образовании,
- медицинскую справку по ф-286,
- справку о составе семьи,
- справку с места жительства,
- характеристику из школы,
- 6 фотокарточек (размером 3×4).

Документы принимаются до 1 сентября. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00 с перерывом на обед с 12.00 до 14.00.

За справками обращаться по телефону 2-12-26 или 2-12-27.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Где играть детям школьного возраста?

щадка, оборудованная с учетом интересов детей разного возраста. И архитектором, строителям, домоуправом следует подумать, чтобы площадки эти не копировали одна другую, а были разные... В этой связи заслуживает внимания опыт Мурманска. Возле межсоюзного Дома культуры сделана уникальная чудесная детская площадка. Здесь построены бревенчатые домики, пушка, «аллигатор», вкопаны сухие, причудливые формы деревьев, привезенные прямо из тундры, — это все сделано не казенно, лишь бы сделать, а с душой, с заботой о детях. Поэтому-то здесь всегда толпятся маленькие мурманчане.

Партия и Советское правительство большое внимание уделяют воспитанию подрастающего поколения, и важное место в этом процессе занимает проблема детского досуга. И в этой связи явно недостаточна деятельность соответствующих депутатских комиссий Североморского городского Совета депутатов трудящихся, партийных и профсоюзных организаций, руководящих и домовых комитетов общественной.

Н. ГЛОБЕНКО,
зав. детским садом-ясля
№ 49, член КПСС.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

17—18 июня — «Ответ знает только ветер». Начало в 10 и 22 часа.

17—18 июня — «Бегство мистера Мак-Кинлэ». Начало в 13, 16, 19 часов.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

17—18 июня — «Возвращение Белого клыка». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Наш адрес
и телефоны

184600, г. Североморск, ул. Северная, д. 31.

Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья», Заказ 382. Тираж 6781.